

今年前五个月,市图书馆少儿图书流通达65万多册次——

孩子爱看漫画和科普书



本报讯(融媒体记者王金植文/图)小朋友去公共图书馆喜欢读什么书?借什么书?近日,记者从市图书馆获悉,1月1日至5月31日,全馆少儿图书流通达652007册次,少儿最喜欢读的是漫画、科普类的书。

郑女士的两个孩子都在读小学,她基本每个周末都带孩子去图书馆。“每周大概借28本书,大部分是少儿读物,每天陪小儿子至少读一本书。”郑女士说,在她的引导下,大的孩子从小就养成了阅读习惯,小儿子在耳濡目染下,两三岁就开始看绘本。在郑女士看来,阅读能增加生命的厚度与长度,每一次阅读都是一次思想的旅行。

“我把书借回来,与孩子一起阅读。”陈女士也有两个



小孩。她说,孩子每天睡前会花20分钟阅读。大女儿小时候经常去图书馆看书,阅读量增多了,文学素养也提高了。她家办了两张借书证,每周借十几本书,主要是绘本、漫画、科普类的书。陈女士

认为,亲子阅读不仅能够增强孩子的语言能力,还能拉近家长与孩子之间的距离,有助于亲子互动。家长在进行亲子阅读的过程中,也会受益匪浅。

泉州市图书馆相关负责人

介绍,随着泉州市图书馆、少儿分馆、百姓书房、24小时自助图书馆等进一步完善,办理借书证的人数渐渐多了。今年前五个月,全馆少儿图书流通达652007册次。

据统计,“少儿类图书借阅热榜”前五的是《这才是孩子爱读的昆虫记:全十五册》《当诗词遇见科学》《植物大战僵尸2吉品爆笑多格漫画第5辑:全五册》《黑子的篮球:全三十册》《植物大战僵尸2武器秘密之妙语连珠成语漫画合集3(11—15):全五册》。少儿借阅数前五的分别为129册次、81册次、80册次、77册次、65册次。

记者了解到,在各年龄段热门纸质图书类目排行方面,文学类图书(含绘本)、文化科学教育体育类图书最受0—3岁读者欢迎。相较于其他年龄段而言,4—9岁读者对语言文字类图书关注度高,7—11岁读者对艺术类图书(含漫画)关注度高,10—14岁读者对历史地理类图书关注度高。

儿童经济升温 家长舍得花钱

专家提醒:帮助孩子树立正确的消费观和价值观

本报讯(融媒体记者杨泳红文/图)昨日是“六一”国际儿童节,记者走访发现,近期,与儿童有关的产品和服务市场逐渐升温。不少家长认为,儿童节为孩子花钱买礼物是值得的。儿童节也成为许多商家推动营业额增长的契机。

童装、童鞋、玩具……在鲤城区涂门街一家商场的儿童专区,各种儿童商品琳琅满目。不少专区都挂着儿童节的祝福标语,并推出相应的打折活动,不时可见家长带着孩子在选购商品。“孩子一直想要辆遥控赛车,趁着节日满足下他的心愿。”在玩具专区,市民林先生和儿子一起,挑选了一辆遥控玩具车。在儿童服装区,胡女士为两个女儿各买了一身公主裙。“两套打折完一共300多元。”胡女士说,两个孩子都喜欢穿公主裙,多花些钱她也愿意。

“每年儿童节是营销各种儿童商品的好时机。”该专区的负责人表示,每年儿童节前一周左右,相关产品便开始热销起来。为迎合热点进一步促进营业额增长,许多商家都会推出折扣活动。此外,儿童节期间,商家也会举办一些趣味活动来吸引家长和孩子。据介绍,儿童产品的热销一般从儿童节前一周开始到节后三天。在此期间,许多商家的产品销售量能翻一到两倍。

记者走访发现,在许多大商场内,几乎都有属于儿童的集中



消费专区,涵盖了玩具、服装、娱乐、餐饮等多个领域。儿童业态呈现多元化、细分化趋势。

“今天已经带孩子在商场内逛了好多店。”在宝洲街的一处商场内,庄先生夫妇介绍了当天上午与儿子玩的项目。“商场内有电影院,等下我们想一起去看一部新上映的儿童电影。”庄先生表示,希望能让孩子过得开心难忘,即便多花些钱也舍得。

“父母常陪在身边,才不会让孩子在成长过程中留下遗憾。”刘

女士带着两个孩子逛了商场内的多个项目。她表示,童年时父母由于工作经常不在身边,她能体会到父母不在身边时孩子的失落。

记者走访了解到,当天带孩子逛商场多为“80后”“90后”的家长。他们中不少人重视节日的仪式感和对孩子的陪伴,愿意在经济条件许可下为孩子消费,陪孩子过一个开心难忘的儿童节。

国家二级心理咨询师徐雪妍认为,儿童节为孩子营造仪式感,让孩子感受到父母的爱

确实重要,但孩子的思想和心智还不成熟,家长需帮助孩子树立正确的消费观和价值观。给孩子买礼物时,要结合自身经济条件和孩子的实际需求精心选择,不宜盲目跟风和追求贵重,以免造成孩子的攀比心理。此外,物质礼物带给孩子的只是短暂的满足,精神礼物才可以让孩子终身受益。在日常生活中,家长需要注意陪伴孩子,与孩子多进行精神上的交流,这是对孩子更有帮助的好礼物。

弘扬见义勇为精神 营造良好社会风尚

活动中,志愿者通过发放宣传页,向群众普及见义勇为相关知识、政策、法律法规等,特别是《民法典》第181、182、183、184条有关见义勇为的问题,解答群众关心的见义勇为如何申报、权益保护等方面问题,鼓励更多群众参

与到见义勇为事业中。同时,官桥派出所民警辅警、见义勇为志愿者还通过摆放展板,向居民讲述近年来安溪县涌现的见义勇为模范事迹,号召居民积极学习见义勇为精神,引导居民弘扬社会正气,持续激发广大居民敢于、善于见

义勇为,让见义勇为成为新时代社会风尚。

此次活动的开展,进一步提高

了群众对见义勇为的认识和参与

积极性,营造出倡导见义勇为、

弘扬见义勇为、崇尚见义勇为的良好氛围。

本报讯(融媒体记者张晓玲通讯员白一帆)为进一步弘扬见义勇为精神,营造人人支持见义勇为、人人敢于见义勇为的良好社会风尚,近日,官桥派出所见义勇为工作站走进辖区一商场开展见义勇为宣传活动。

(上接第一版)我提出新质生产力这个概念和发展新质生产力这个重大任务,主要考虑是:生产力是人类社会发展的根本动力,也是一切社会变迁和政治变革的终极原因。高质量发展需要新的生产力理论来指导,而新质生产力已经在实践中形成并展示出对高质量发展的强劲推动力、支撑力,需要我们从理论上进行总结、概括,用以指导新的发展实践。概括地说,新质生产力是创新起主导作用,摆脱传统经济增长方式、生产力发展路径,具有高科技、高效能、高质量特

征,符合新发展理念的先进生产力质态。它由技术革命性突破、生产要素创新性配置、产业深度转型升级而催生,以劳动者、劳动资料、劳动对象及其优化组合的跃升为基本内涵,以全要素生产率大幅提升为核心标志,特点是创新,关键在质优,本质是先进生产力。文章指出,新质生产力的显著特点是创新,既包括技术和业态模式层面的创新,也包括管理和制度层面的创新。必须继续做好创新这篇大文章,推动新质生产力加快发展。第一,大力推进科技

创新。新质生产力主要由技术革命性突破催生而成。科技创新能够催生新产业、新模式、新动能,是发展新质生产力的核心要素。这就要求我们加强科技创新特别是原创性、颠覆性科技创新,加快实现高水平科技自立自强。第二,以科技创新推动产业创新。科技成果转化是现实生产力,表现形式为催生新产业、推动产业深度转型升级。要将科技创新成果应用到具体产业和产业链上,改造提升传统产业,培育壮大新兴产业,布局建设未来产业,完善现代化产业体

第五届国际华人骨科研究大会在泉州晋江召开

5月31日至6月2日,由国际华人骨研学会、上海市第六人民医院(国家骨科医学中心)、安踏集团和敏基基金会主办,晋江市医院(上海六院福建医院)承办的第五届国际华人骨科研究大会在晋江举行。据悉,该会议系历次会议中规模最大、成果最多、内容最丰富的一次盛会,通过依托国际化平台,搭建起国际交流与科研转化的全球舞台。

□融媒体记者 苏凯芳 实习生 陈莉莉 通讯员 陈丹红 文/图



共襄盛会 国内外百名骨科专家云集晋江论道

本次会议汇聚了诸多全球骨科研究领域的顶级专家,来自中国、美国、加拿大、澳大利亚等国家的110余位专家、近700名学者参加了大会。除主论坛外,会议同期还将举行3个分论坛,多位骨科研究领域的著名专家应邀作了精彩的学术报告。74位专家教授通过邀请报告、68位学者通过口头报告、490位参会人员通过墙报报告,深入地探讨了骨科临床和基础研究中诸多方面的最新进展,研讨内容涵盖包括肌肉骨骼的发育与衰老、关节生物学与骨关节炎、骨代谢与骨质疏松症、神经调节骨骼、关节疾病和疼痛、骨肿瘤、椎间盘和脊柱退行性变、药物开发和临床应用等。

与会学者表示,本次会议不仅能获得很多前沿科技信息,还在交流中了解到临床治疗的最新方法和手段。有助于促使理论研究应用

于临床实践,为广大市民预防、治疗这些骨疾病提供了宝贵的经验。此外,大会特设“青年科学家奖(young investigator)”,以鼓励更多年轻人投身骨研究领域。

作为本次大会的主办方之一,上海市第六人民医院国家骨科医学中心主任张长青教授表示,华人骨科大会聚集了全球骨科领域华人科学家以及国外知名骨科专家。依托举办高级别国际会议的品牌影响力,引领和带动临床和基础科学的研究,加速推进国家创伤区域医疗中心建设。

布朗大学教授、国际华人骨研学会执行委员会候任主席杨文天表示:“大会每两年举办一次,旨在通过搭建平台,促进海内外的骨科专家进行学术交流,提高骨科疾病的临床诊断水平、治疗水平、预防水平,进而回报社会、回报人民。”

阔步向前 打造医疗健康领域“晋江经验”新品牌

据悉,2020年9月,福建省政府与上海市第六人民医院签署共建合作协议,依托泉州晋江市医院建设上海市第六人民医院福建医院(以下简称“上海六院福建医院”)。2021年6月,医院获批第二批国家区域医疗中心试点项目,成为全国首个落地县域的国家区域医疗中心建设单位。

医院通过平移上海六院的品牌、管理和技术,实现沪闽两地平台共建、资源共享、品牌共塑。共建以来,先后成立贾伟平院士、张长青教授等5个名医工作室,派出专家来晋486人次参与查房、坐诊、手术示教等,派出129人次科研专家来晋开展科研指导。累计带动开展145项新技术、新项目,其中16项国内领先技术落地福建,填补省内技术空白。

为打造一支高水平医疗队伍,截至目前,上海六院福建医院已选派101人至六院骨科、急诊外科、内分泌、基础科研等方向进修。在科

研方面,该院SCI、核心期刊论文发表数量均呈现显著的增长趋势,较共建前均增长3倍以上。省级课题立项、省级医学技术奖均实现零的突破,获省厅级项目11项、福建医学技术奖1项。

晋江市医院(上海六院福建医院)院长陈铭表示,会议的举办对于医院学术交流跟学科建设将起到很好的促进作用,对于提升医院基础研究和临床相结合是一个非常好的契机。通过智慧碰撞,有力助推产学研的转化。

对于推动泉州区域乃至福建医疗事业发展以及提高学术影响力将起到很好的正向作用。此次会议的举行离不开各级政府以及上海六院方面的协调,同时,也离不开民间公益力量——安踏和敏基金会的鼎力支持。相信在各级部门的帮助下,医院将竭尽全力为百姓健康福祉不断贡献力量,积极打造医疗健康领域“晋江经验”新品牌!

本社11件作品获2023年度赵超构新闻奖 2件获特等奖、3件获一等奖

本报讯 昨日,在河南开封举行的2024年度中国晚报工作者协会年会暨新闻奖评选结果,本社共有11件作品获奖,其中特等奖2件,一等奖3件。

获新闻特等奖的为:泉州晚报《台胞职工当选泉州市总工会兼职副主席》(作者:陈淑华,编辑:曾绍洋、林志党、杨杰),东南早报《泉州人在纽约做中国菜“留学生食谱”吸引百万粉丝》(作者:许俊杰、陈思灵,编辑:黄筱泳、李有余、洪俊彦)。

获新闻一等奖的为:泉州晚报《泉州“鲁班”技传十一国》(作者:张沼婢,陈森森、吴小婷,编辑:黄雯靓、庄建平、王家声),东南早报

《获专刊一等奖的为:泉州晚报《丝海扬帆——世遗泉州文化人风采录》(作者:陈智勇,编辑:郑其兴、李冠鹏、许永华)。

另外,本社有6篇新闻、论文、版面分获二、三等奖。

赵超构新闻奖是中国晚报界的最高奖项,每年评定一次,以已故的杰出新闻工作者、中国晚报界泰斗式人物赵超构先生的名字命名。2023年度赵超构新闻奖评选共有142家中国晚协会员单位报送了近800件参评作品。(本报记者)



本报讯(融媒体记者张晓玲通讯员白一帆)为进一步弘扬见义勇为精神,营造人人支持见义勇为、人人敢于见义勇为的良好社会风尚,近日,官桥派出所见义勇为工作站走进辖区一商场开展见义勇为宣传活动。

(上接第一版)我提出新质生产力这个概念和发展新质生产力这个重大任务,主要考虑是:生产力是人类社会发展的根本动力,也是一切社会变迁和政治变革的终极原因。高质量发展需要新的生产力理论来指导,而新质生产力已经在实践中形成并展示出对高质量发展的强劲推动力、支撑力,需要我们从理论上进行总结、概括,用以指导新的发展实践。概括地说,新质生产力是创新起主导作用,摆脱传统经济增长方式、生产力发展路径,具有高科技、高效能、高质量特

征,符合新发展理念的先进生产力质态。它由技术革命性突破、生产要素创新性配置、产业深度转型升级而催生,以劳动者、劳动资料、劳动对象及其优化组合的跃升为基本内涵,以全要素生产率大幅提升为核心标志,特点是创新,关键在质优,本质是先进生产力。文章指出,新质生产力的显著特点是创新,既包括技术和业态模式层面的创新,也包括管理和制度层面的创新。必须继续做好创新这篇大文章,推动新质生产力加快发展。第一,大力推进科技

创新。新质生产力主要由技术革命性突破催生而成。科技创新能够催生新产业、新模式、新动能,是发展新质生产力的核心要素。这就要求我们加强科技创新特别是原创性、颠覆性科技创新,加快实现高水平科技自立自强。第二,以科技创新推动产业创新。科技成果转化是现实生产力,表现形式为催生新产业、推动产业深度转型升级。要将科技创新成果应用到具体产业和产业链上,改造提升传统产业,培育壮大新兴产业,布局建设未来产业,完善现代化产业体